

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, miercuri, 3 august, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Au participat, ca invitați, membri ai guvernului, alte cadre cu munci de răspundere din diferite sectoare economice.

Comitetul Politic Executiv a examinat un raport cu privire la realizarea planului pe luna iulie și măsurile pentru îndeplinirea integrală a planului pe luna august, trimestrul III și pe întregul an 1988.

Din datele prezentate în raport, precum și din informațiile făcute de cadre de conducere din diferite sectoare a reșeit că în realizarea planului pe luna iulie au fost obținute rezultate pozitive. Totuși, într-o serie de sectoare importante ale activității economice, au continuat să persiste neajunsuri, care au făcut ca realizările înregistrate să nu se situeze la nivelul cerințelor și posibilităților existente, al exigențelor formulate de secretarul general al partidului.

În legătură cu această stare de lucruri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat modul necorespunzător în care s-a acționat în luna iulie în domeniul investițiilor, unde realizările sînt chiar sub nivelul celor din aceeași perioadă a anului trecut, deși au existat toate condițiile ca activitatea de construcții-montaj pe șantiere să se desfășoare din plin.

În mod deosebit a fost criticat faptul că din cauza lipsurilor manifestate în organizarea muncii pe șantierele unor obiective industriale există o mare cantitate de utilaje nemontate — unele de mai mulți ani —, ceea ce a avut ca urmare nerespectarea graficelor și a termenelor de dare în folosință a unor importante capacități de producție. S-a cerut să se ia măsuri urgente pentru remedierea acestei situații, pentru îmbunătățirea radicală a organizării lucrărilor pe toate șantierele și mobilizarea largă a tuturor mijloacelor materiale și a forței de muncă din construcții și din celelalte ramuri care contribuie la realizarea investițiilor, încît în luna august să se asigure îndeplinirea integrală a planului, precum și recuperarea restanțelor. În mod deosebit, trebuie să se revadă problema utilajelor existente pe șantiere și să se întocmească programe concrete privind montajul și introducerea cit mai rapidă a acestora în circuitul productiv.

În ce privește exportul — domeniu în care, deși au fost obținute o serie de progrese față de lunile anterioare și de perioada corespunzătoare a anului trecut, rezultatele continuă să nu se situeze la nivelul prevederilor planului — s-a cerut guvernului, tuturor minisțrelor pro-

ducătoare să procedeze la o reanalizare a întregii activități desfășurate, luîndu-se toate măsurile pentru încheierea tuturor contractelor prevăzute pentru acest an, și, îndeosebi, pentru realizarea la termen și în cele mai bune condiții a producției contractate cu beneficiarii externi. În acest scop, s-a indicat să se întocmească grafice și programe concrete de măsuri pentru ca în cursul trimestrului III planul la producția de export să fie realizat în întregime, inclusiv să fie recuperate toate restanțele pe luna iulie.

În cadrul ședinței a fost subliniată necesitatea de a se intensifica acțiunea privind lichidarea stocurilor și valorificarea acestora, conform programelor stabilite. S-a indicat, de asemenea, să se acționeze mai ferm în direcția reducerii consumurilor și a cheltuielilor materiale, care se mențin încă ridicate, pentru realizarea în bune condiții a tuturor prevederilor planului.

Subliniind că trebuie să fie luate de urgență măsuri în vederea înlăturării lipsurilor manifestate, secretarul general al partidului a insistat asupra necesității de a se asigura în fiecare ramură, în fiecare centrală și întreprindere, inclusiv în agricultură, condițiile necesare desfășurării optime a activității productive, pentru îndeplinirea integrală a planului pe luna în curs, pe trimestrul III și pe întregul an 1988.

Comitetul Politic Executiv a examinat în continuare, Raportul privind participarea delegației române la lucrările celei de-a 44-a ședințe a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, care a avut loc, în luna iulie, la Praga.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea desfășurată în cadrul sesiunii de către delegația română, subliniind că aceasta a acționat, în conformitate cu mandatul aprobat, pentru îndeplinirea indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la perfecționarea activității CAER, creșterea rolului acestui organism în dezvoltarea economiei fiecărei țări membre, intensificarea colaborării economice pe principii depline egalității, ale conlucrării internaționale echitabile, reciproc avantajoase.

Comitetul Politic Executiv a stabilit sarcinile ce revin Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, care, împreună cu ministerele economice, trebuie să ia toate măsurile ce se impun în vederea pregătirii și încheierii neîntârziată a convențiilor de co-

(Continuare în pag. a 4-a)



ANUL XLIV, NR. 11161

JOI, 4 AUGUST 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

## TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

ADUNARI GENERALE ALE REPRESENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

### Redresarea stă în puterea de mobilizare a minerilor de la Lupeni

Adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la Întreprinderea minieră Lupeni și-a desfășurat lucrările în atmosfera mobilizatoare, generată de ideile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, adre-

celorlalți indicatori de plan. S-a desprins atît din darea de seamă cit și din dezbaterile adunării că s-au depus eforturi pentru asigurarea liniei de front active, pregătirea a noi capacități de producție, aplicarea programului de organizare și moder-

IN CENTRUL PRIORITĂȚILOR COCSUL

sate comunistilor, tuturor oamenilor muncii în Expunerea din 29 aprilie.

Darea de seamă a consiliului oamenilor muncii prezentată spre dezbateri adunării generale a evidențiat activitatea desfășurată de conducerea minei, de întregul colectiv, modul cum s-au implicat organele și organizațiile de partid, de sindicat și UTC în materializarea programelor de măsuri adoptate la începutul anului în vederea realizării producției fizice de cărbune, a

nizare a producției, a unor noi tehnologii de mare productivitate, dintre care merită a fi evidențiată tehnologia privind rotirea complexului mecanizat SMA-2 din panoul 2, stratul 3, blocul V-Sud și introducerea acestuia în fela a doua. Aplicate cu rezultate bune de către brigada condusă de Costică Ene, care pe lângă economiile importante a-

R. TEODOR

(Continuare în pag. a 3-a)

În întîmpinarea Zilei minerului Și-au depășit propriul angajament

• 47 000 TONE DE CĂRBUNE EXTRAS PESTE PREVEDERILE DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI • Productivitatea muncii depășită în medie cu 2,8 tone pe post • DIN PRIMELE ZILE ALE LUNII AUGUST. NOI ȘI ÎNSEMNATE DEPASIRI DE PLAN.

Minerii din brigada condusă de Ștefan Alba, din sectorul IV al IM Petrița, raportează în întîmpinarea „Zilei minerului”, realizări de prestigiu. În cele șapte luni care au trecut de la începutul anului, acest harnic colectiv de mineri a extras 47 400 tone de cărbune peste sarcinile de plan.

(Continuare în pag. a 2-a)

## ACȚIUNE DE PRESĂ COMUNĂ



### Propuneri ale minerilor de îmbunătățire calitativă a transportoarelor

La Întreprinderea minieră Paroșeni, mecanizarea activităților din subteran a atins un grad deosebit de ridicat. Colectivul de oameni ai muncii din cadrul acestei unități a CMVJ, întreprindere Eroii ai Muncii Socialiste, a acumulat în cei peste 20 de ani de existență o experiență bogată în exploatarea mecanizată a cărbunelui. Așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, prin aplicarea tehnicilor și tehnologiilor noi se impunea însăși schimbarea concepției despre minerit. Acest lucru a reușit întru totul la Paroșeni, avîndu-se în vedere ridicarea nivelului minerilor

atît din punct de vedere al calificării, al pregătirii profesionale, cit și al conștiinței revoluționare. Acestea sînt motivele pentru care, în cadrul acțiunii noastre de presă, am propoșit mai întîi în rîndul minerilor din marile abataje frontale ale Paroșeniului. Redăm, în cele ce urmează, părerea și propunerile celor cu care am stat de vorbă vizînd posibilitățile de îmbunătățire constructivă a transportoarelor cu raclețe și transportoarelor cu bandă fabricate la Întreprinderea de Utilaj Miner din Satu Mare, în funcție de condițiile specifice din subteran.

### Dialog la distanță

SING. REMUS BECUȘ, șeful sectorului I producție: „Aprecîem în mod deosebit inițiativa ziarelor „Steagul roșu” și „Cronica sătmăreană” de a veni în sprijinul nostru prin acțiunea de presă menită a contribui la îmbunătățirea calității utilajului minier primit de la Satu Mare. Propunerile noastre concrete acumulate pe parcursul a mai multor

ani, în mediul din subteran — adevăratul laborator de testare și încercare a utilajelor miniere — aduse la cunoștința proiectanților și constructorilor din Satu Mare, credem că pot contribui la îmbunătățirea calitativă a acestor utilaje.”

MIHAI BARBACARU, minier șef de brigadă: „Utilizez de mulți ani a transportorul TR 6. Sînt mulțumit de el. Am dori însă să primim pinioanele de la reductor caseta-te. Aceasta ne-ar permite înlocuirea lor operativă în eaz de defectare, fără

demontarea în două a reductorului”.  
CONSTANTIN VELEA, maistru principal electro-mecanic: „Lucrez de mulți ani cu aceste transportoa-re.  
Teodor RUSU,  
Ștefan NEMECSEK  
„Steagul roșu”  
Petroșani,  
George MARINESCU  
„Cronica sătmăreană”  
(Continuare în pag. a 2-a)

### Expresie a griji față de om Energeticienii, totdeauna la datorie

De la 1 august și noi, energeticienii de la UE Paroșeni beneficiem de retribuții mărite, conform recentelor măsuri adoptate la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prin acest act politic cu profunde semnificații ale eticii și echității socialiste, simțim și noi din plin grija manifestată în societatea noastră pentru om, pentru asigurarea condițiilor optime de realizare atît profesională cit și în viață. Sîntem însă conștienți că ridicarea calității vieții la nivelul

la care o cere trecerea României la stadiul de țară socialistă, mediu dezvoltat — obiectivul fundamental al actualului cincinal — implică din partea noastră o acțiune conștientă la locul de muncă, pentru sporirea avuției întregului popor. Noile măsuri au un puternic caracter stimulant în acest sens, mai ales pentru tineri. Ne angajăm ca fiecare dintre noi, energie-

Traian ALBU,  
Iacătuș, U.E. Paroșeni  
(Continuare în pag. a 3-a)

### Stimulent puternic pentru fiecare tînr lucrător comercial

Mă număr și eu printre tinerii care vor beneficia cu prioritate de creșterea retribuițiilor, prevăzută în recentele acte normative adoptate la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sînt măsuri, așteștînd cu prisosînță grija constantă a partidului și statului nostru pentru

creșterea nivelului de trai al întregului popor, pentru ridicarea calității vieții în general, la nivelul de dezvoltare multilaterală a României.  
Elena MUNTEANU,  
lucrător comercial la Magazinul universal „Juli” din Petroșani  
(Continuare în pag. a 3-a)



## La temelia succesului, înalta răspundere muncitorească

— La întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag, brigada condusă de Petre Codrea constituie unul din exemplele de colectiv harnic, priceput în ale meseriei, pe care îl definesc faptele de muncă, înalta dăruire profesională în realizarea sarcinilor de plan, ne spunea într-una din zilele trecute tovarășul Gheorghe Negruț, inginerul șef al întreprinderii.

Tocmai acesta a fost temeiul pentru care i s-a încredințat brigăzii o nouă lucrare de investiții, de mare importanță pentru dezvoltarea pregătirii din subteran — galeria direcțională de pe stratul 13, orizontul 750.

De la încredințarea acestei lucrări, care este în contrafront, pe același orizont, cu cea a minerilor din brigada condusă de Constantin Curea, au trecut doar câteva săptămîni. Dar minerii din brigada lui Codrea au justificat încrederea ce le-a fost acordată de conducerea tehnică a întreprinderii. Zilnic, pe galeria de la orizontul 750, minerii din brigada lui Codrea au realizat avansări de cîte 3 m. „Pe schimburi, am mini-neri de nădejde, Anton Moldovan, Costin Ursan, Ivan Vasile și Ioan

Oprea, ni s-a destăinuit șeful de brigadă. Dar în nucleul de bază al brigăzii trebuie să fie menționați, neapărat, tinerii Vasile Rotaru, Ioan Ștefonovici, Teodor Slabu, Marin Teodor și Vasile Ivan II (care este văr cu unul din șefii de



schimb), formați de curînd la școala bărbătească a muncii din subteran și calificați prin cursurile întreprinderii. Ei se numără de acum printre oamenii de nădejde ai brigăzii. Ne mindrim cu faptul că în brigada noastră nu există oameni care să facă nemotivate. Constituim o formație omogenă, în cadrul căreia fiecare își face pe deplin datoria. Astfel, rezultatele bune se obțin zilnic, pe toate schimburile. Prin faptele noastre de muncă ne exprimăm profunda recunoștință față de recente măsuri de majorare a retribuțiilor și pensiilor, precum și angajamentul de a munci cu dăruire pentru realizarea și depășirea sar-

cinilor ce ne revin. De vitezele mari de avansare pe care le realizăm depinde dezvoltarea minei. Sintem conștienți de acest lucru și ne vom strădui să menținem realizările zilnice la cote înalte.”

„La temelia bunelor realizări ale brigăzii stă înalta răspundere patriotică, muncitorească de care dau dovadă oamenii ei, ne-a spus tovarășul Alexandru Bugheș, secretarul organizației de partid a întreprinderii. Tocmai de aceea, din rîndurile tinerilor din brigadă, ne-am propus să pregătim cîtiva pentru a intra în rîndurile comuniștilor”.

Din discuția cu Petre Codrea, am reținut că mai are 12 ani pînă la împlinirea vârstei de pensionare. Format la școala muncii în sectorul de investiții al IM Aninoasa, minerul șef de brigadă Petre Codrea s-a afirmat într-un timp scurt la IM Cîmpu lui Neag, ca om preocupat de creșterea și educarea profesională a tinerilor mineri. Iar alături de el, oamenii cu care lucrează cot la cot, dovedesc prin fapte demne de laudă că onorează titlul de miner.

V.S. FENEȘANU



Secvență din merou finăru oraș al minerilor și energeticienilor — Vulcan. Foto: Gh. OLTEANU

## Muncă rodnică pe șantierele tineretului

Deși sintem în plină vară, iar elevii liceelor sînt în vacanță, consemnăm cu bucurie faptul că mulți dintre ei muncesc cu toată răspunderea pe șantierele locale ale tineretului, demonstrînd că știu în orice moment să confere timpului liber valențele utilului. Repartizați în serii și pe obiective de lucru, pe întreaga perioadă a verii, liceenii sînt de ajutor prețios constructorilor sau acționează pentru ca localitățile Văii Jiului să fie tot mai frumoase și cît mai curate.

La Petroșani, ieri, 3 august, i-am întîlnit pe tinerii elevi muncind atît în zona noului parc situat lângă Casa de cultură a sindicatelor, unde au efectuat lucrări de descongestionare și nivelare a terenului, precum și lucrări de construire a aleilor viitorului parc, cît și pe toată lungimea Bulevardului Republicii, unde au participat la lucrări de curățenie, pentru ca orașul reședință de municipiu să fie cît mai atrăgător mai ales duminică, ziua cînd vom sărbători hărnicia mine-

rilor. Lucrări similare au desfășurat tinerii din Petrila, Lupeni, Uricani și Vulcan.

### Din activitatea organizațiilor U.T.C.

În ceea ce privește ferma avicolă de la Isroni, obiectiv, aflat, de asemenea, în construcție, zilnic, peste 20 de tineri dau o mină de ajutor constructorilor, pentru ca lucrările să fie terminate cît mai repede.

Pe șantierele blocurilor de locuințe, am întîlnit luni, 1 august, mai multe grupe de elevi. Evidențiem mai ales grupa de 18 elevi de la Liceul industrial minier din Lupeni, prezentă la locul unde se construiesc blocurile E1-E2. Fimpul bun permite în continuare o bună activitate pe șantiere. De aceea, se cuvine îndemnul ca ritmul de muncă al elevilor, aflați în zile de muncă patriotică să fie și mai bun. (H. Dobrogeanu)

## Stimulent puternic

(Urmare din pag. 1)

Subliniez, în acest context, atenția deosebită acordată nouă, tinerilor, oameni ai muncii aflați la început de drum în viață și în profesiune. De aceea, alături de întregul tineret al țării și noi, lucrătoarele comerciale de la I.C.S.M.I. Petroșani, puternic mobilizate de re-

centele măsurii privind creșterea retribuțiilor, ne exprimăm hotărîrea fermă de a munci cu dăruire pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, pentru asigurarea unui comerț de calitate, contribuind astfel la creșterea bunăstării generale a oamenilor muncii din Valea Jiului.

## Energeticienii, totdeauna la datorie

(Urmare din pag. 1)

ticienii de la UE Paroșeni sînt mereu prezenți la datorie, pentru a spori aportul nostru la asigurarea economiei naționale cu

energie electrică și, concomitent, alimentarea corespunzătoare cu agent termic a unităților economice și locuințelor oamenilor muncii din Valea Jiului.

## Pe urmele materialelor publicate

### Remediere promptă

În nota critică „50 de familii și o singură problemă”, apărută în ziarul nostru nr. 1144, din 15 iulie a.c., s-a dat glas sesizării locuitorilor de pe strada Pîrul Roșia din Lupeni care au rămas fără apă. În răspunsul primit din partea conducerii IGCB Petroșani semnat de directorul întreprinderii, ing. Alexandru Teodor, se precizează: „Vă comunicăm că, în urma dezafectării coloniei „80 de case” din Lupeni, într-adevăr locuințele din strada Pîrul Roșia au rămas fără presiune la apă potabilă datorită pierderilor la bransamentele rupte și greu depistate. În urma unor măsuri mai eficiente luate de formația noastră de instalatori din Lupeni, din ziua de 25 iulie 1988 s-a rezolvat alimentarea cu apă a cartierului și se continuă și în prezent cu săpăturile de

sondaj pentru depistarea tuturor pierderilor din rețea, în vederea remedierii lor”. Ne-a bucurat răspunsul, mai ales promptitudinea în remedierea neajunsului semnalat, cu atît mai mult, cu cît, între timp, am primit și din partea cetățenilor o scrisoare în care se arată: „Mulțumim redacției pentru semnarea criticii din ziar, pentru prompta intervenție în problema apei potabile de pe strada Pîrul Roșia. Cei în drept au luat măsuri imediate de remediere și au depistat niște capete de conducte care au rămas în urma demolărilor și din care se scurgeau apele auzite. Acțiunea de remediere continuă și în cîrind considerăm că toată lumea va fi mulțumită. Deci, încă o dată calde salutări și mulțumiri din partea noastră”.

Secția „Hidraulică” de la IUM Petroșani, este locul unde muncesc mulți tineri uteciști, dornici de afirmare profesională.

Foto: Ov. PARAIANU



(Urmare din pag. 1)

duse la costurile de producție și evitarea timpilor nepröductivi, se obțin și productivități superioare. S-a acționat pentru stabilizarea și încadrarea forței de muncă tînără, dar care încă creează probleme colectivului, producției. Pe lingă aspectele de ordine și disciplină, de calificare în noua meserie de miner, adunarea a relevat autocritic faptul că nu s-au asigurat zilnic, în medie, 72 de posturi în cărbune, cu influență negativă asupra realizării sarcinilor de plan.

Urmare a măsurilor și acțiunilor întreprinse, s.o.m. a putut raporta a-dunării generale că minerii Lupeniului au reușit să extragă, în semestrul I, aproape 1,3 milioane tone cărbune pentru cocs, din care 67,7 la sută a fost extras cu tăiere mecanizată.

Analizînd critic și autocritic activitatea deșus, în lumină exigentelor formulate de secretarul general al partidului, în activitatea colectivului s-au manifestat și o serie de lipsuri care au făcut ca pe șase luni la

majoritatea indicatorilor de plan și eficiență — în primul rînd la producția fizică și la calitate — să se înregistreze neîmpliniri. În organizarea și conducerea producției s-a manifestat, uneori slabă răspundere pentru soarta

melor tehnice, de organizare și conducere a producției cît și pe stabilizarea și calificarea noilor încadrați, pe întărirea ordinii și disciplinei, rezolvarea problemelor ce privesc buna funcționare a fluxului de transport, eli-

## Redresarea stă în puterea de mobilizare a minerilor

planului din partea unor colective din sectoarele productive ale minei. A reieșit din darea de seamă și din cuvîntul participanților la dezbateri — Ion Pavelonesc, Costică Ene, Nicolae Aefîncăi, Doru Gavrilă, Nicolae I-vănuș, Nicolae Sirb, Nicolae Gomoï, Ioan Iuga — că mina, colectivele pe care le reprezintă la adunare s-au confruntat și se mai confruntă cu unele probleme obiective și subiective, dar care, numai printr-o acțiune comună, gîndire și implicare în rezolvarea lor pot și trebuie să ridice realizările la cote superioare în semestrul II, pe întregul an. Vorbitorii au insistat atît pe soluționarea proble-

minarea substanțială a defecțiunilor miniere și electromecanice. S-a exprimat necesitatea acordării unei atenții sporite acțiunii 3R, stăpînirea problemelor de protecție a muncii, a omului și zăcămintului. Directorul minei, ing. Alexandru Blaș, a insistat pe obligațiile de mare răspundere ce îi revin colectivului de la Lupeni în asigurarea unor cantități sporite de cărbune cocsificabil. Pentru aceasta fiecare component al colectivului trebuie să fie pătruns de înalt spirit patriotic, revoluționar, de dăruire în muncă, să se implice cu devotament în rezolvarea operativă a problemelor producției. „Disponem în

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag 1)

laborare economică, cooperare și specializare în producție cu țările membre ale CAER și să se acționeze cu hotărâre pentru îndeplinirea lor.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat hotărârea țării noastre de a participa activ la colaborarea în cadrul CAER, la realizarea acordurilor de lungă durată până în anul 2000, la perfecționarea activității organizației, pornind de la convingerea că promovarea cooperării și specializării în producție între țările membre trebuie să contribuie efectiv la progresul economic și social al fiecărei țări în parte, la dezvoltarea generală a socialismului.

În continuare, Comitetului Politic Executiv a analizat Raportul privind evoluția principalelor fenomene demografice în semestrul I 1988, comparativ cu semestrul I 1987.

Din datele prezentate reiese că în prima jumătate a anului 1988 sporul natural al populației, aflat pe ansamblu, cifră și la 1000 de locuitori, a fost mai mare decât în aceeași perioadă a anului precedent. Natalitatea se menține, în general, la același nivel, iar mortalitatea generală și infantilă este în scădere față de aceeași perioadă a anului trecut.

Comitetul Politic Executiv a cerut Consiliului Sanitar Superior, Ministerului Sănătății, direcțiilor sanitare, tuturor factorilor cu răspundere în acest

domeniu, să analizeze conținutul, pe fiecare județ, modul în care se asigură îndeplinirea politicii partidului și statului nostru în domeniul demografiei și să ia, în continuare, măsuri corespunzătoare pentru o creșterea sănătății tuturor cetățenilor, pentru creșterea mai puternică a natalității și diminuarea mortalității generale și infantile, pentru mărirea sporului natural al populației.

Pornind de la faptul că numărul întreruperilor ilegale de sarcină se menține încă foarte mare, s-a cerut consiliilor populare, Ministerului Sănătății și organelor sanitare să ia măsuri ferme pentru a se pune capăt acestor practici, pentru creșterea răspunderii tuturor cadrelor medico-sanitare în îndeplini-

rea atribuțiilor ce le revin, pentru respectarea riguroasă a prevederilor legii în acest domeniu.

Subliniind importanța deosebită a acestei probleme, Comitetul Politic Executiv a cerut, de asemenea, să se desfășoare o intensă activitate politico-educativă pentru creșterea răspunderii tuturor cetățenilor față de asigurarea viitorului și tinereții întregului popor, față de viitorul națiunii noastre socialiste.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a debătut și soluționat unele probleme ale activității internaționale.

De asemenea, în cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv au fost rezolvate și alte probleme curente ale activității de partid și de stat.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și secretarul general al Partidului Comunist Tunisian

TUNIS 3 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Mohamed Harmel, secretar general al Partidului Comunist Tunisian, un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de succese în activitate.

Mulțumind pentru salut și urările adresate, secretarul general al P.C. Tunisian a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut tovarășesc, sentimentele sale de stimă și prețuire, împreună cu cele mai bu-

ne urări de sănătate și fericire personală, iar comuniștilor și întregului popor român succese tot mai mari în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către secretarul general al Partidului Comunist Tunisian a tovarășului Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat, la Tunis, la lucrările Congresului extraordinar al Adunării Constituționale Democratice din Tunisia.

### PE SCURT ■ PE SCURT

**ȘEDINȚA.** La Viena a avut loc o nouă ședință în cadrul consultărilor dintre reprezentanții statelor participante la Tratatul de la Varșovia și țărilor NATO pentru elaborarea mandatului negocierilor privind reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale în Europa, după cum relatează agenția TASS.

**REUNIT** în ședință extraordinară, Consiliul Național al Partidului Revoluționar Instituțional din Mexic (PRI) — de guvernământ — a ales în funcția de secretar general al Comitetului Executiv Național al partidului pe Manuel Camacho Solis, fost ministru al dezvoltării urbane și al ecologiei în guvernul președintelui Miguel de la Madrid.

**ACCIDENT.** La 2 august, un avion de pasageri

de tip YAK-40, care efectua ruta Sofia — Varna, s-a prăbușit imediat după decolare în apropierea aeroportului din Sofia. Dintre cele 37 de persoane aflate la bord, 23 și-au pierdut viața, iar 14 au fost grav rănite. O comisie a fost însărcinată cu elucidarea cauzelor accidentului — informează agenția BTA.

**PRIMAR.** Silvana Scalca, reprezentantă a Partidului Comunist Italian, a fost aleasă primar al orașului Albano-Laziale, important centru industrial agricol al regiunii Lazio.

**MINA.** O nouă exploatare minieră își va începe activitatea în Peru. În prima fază, la exploatarea Callacuvan, din provincia Santiago de Chuco (departamentul Libertad), vor fi produse anual 100 000 — 200 000 tone de antracit.

### Japonia

### A început marea campanie populară antinucleară

Extinderea sprijinului public în favoarea eliminării forțelor nucleare cu rază medie de acțiune, cu baza pe mare, și crearea unei zone fără arme nucleare în regiunea Asiei și Pacificului vor fi unele din problemele abordate cu prilejul manifestărilor anuale pentru pace care vor fi organizate în perioada 1-9 august pentru a marca împlinirea a 43 de ani de la bombardamentele atomice asupra orașelor Hiroshima și Nagasaki.

Ele sînt primele manifestări din acest an organizate după încheierea acordului istoric dintre SUA și URSS privind eliminarea forțelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune (INF) cu baza la sol, iar militanții pentru pace afirmă că următoarea etapă va fi să se dea un nou impuls sentimentelor antinucleare pentru a determi-

na superputerile să efectueze noi reduceri ale armamentelor.

Acordul INF reprezintă „un mic progres, dar noi avem multe lucruri de făcut” — afirmă Aki Oka-

K. Akamatsu, menționând că, după ratificarea acestui acord în luna iunie, cea de-a treia Sesiune specială a ONU consacrată dezarmării nu a reușit să elaboreze un document ca-

opiniei publice împotriva teoriei descurajării nucleare, ciștigarea sprijinului în favoarea înlăturării bazelor nucleare și interzicerea intrării în porturi a navelor cu încărcătură nucleară la bord.

Reuniunea va promova, de asemenea, campania împotriva militarizării mărilor.

În ziua de 6 august, la Hiroshima se vor organiza o ceremonie memorială și un simpozion internațional al tineretului împotriva armelor nucleare, la care vor participa reprezentanți din URSS, SUA, RFG și China.

Calendarul acțiunilor unor grupuri independente include o reuniune, la Tokio, a Medicilor împotriva armelor nucleare pentru a discuta tratamentul victimelor iradițiilor și eliminarea armelor nucleare.

### Din presa străină

(KYODO)

be, coordonator internațional pentru Congresul japonez împotriva bombelor atomice și cu hidrogen (Gensuikyo).

Koichi Akamatsu, secretarul general al acestei organizații, afirmă că acordul INF a suscitat o atmosferă de optimism pe plan internațional, „dar este o atmosferă periculoasă”.

„INF reprezintă doar 5 la sută din totalitatea armelor nucleare” — afirmă

re să stipuleze eliminarea tuturor armelor nucleare sau interzicerea tuturor experiențelor nucleare.

Pentru al treilea an consecutiv, principalele două mișcări pentru pace din Japonia — Gensuikyo, afiliată Partidului Socialist Japonez și Gensuikyoku, care are legături cu Partidul Comunist Japonez, — vor organiza conferințe separate.

Principalele teme abordate vor fi: mobilizarea

## memento

nematografice Județene Hunedoara.

### LA TELEZIUNE

#### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cineva acolo sus mă iubește; Unirea: Anotimpul iubirii; Parîngul: Sapte păcate.	20,00 Telejurnal. 20,25 Timp și anotimp în agricultură.
PETRIȚA: Focurile.	20,40 Mîndria de a fi cetățean al României socialiste.
LONEA: Băiatul și cîinele.	Epoca Nicolae Ceaușescu.
VULCAN: Comandă urgentă.	Performanța — un mod revoluționar de a-ți face datoria.
LUPENI: Evadați în viitor.	21,00 Roman foileton
URICANI: Sclava iubirii.	21,50 Telejurnal. 22,00 Închiderea programului.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Ci-

memento

## VACANȚA '88



### MODA VACANȚEI '88

O MODA COMODĂ ȘI MODERATĂ, CARE PUNE ÎN VALOARE PERSONALITATEA FIECAREI VIRSTE

Magazinele comerțului de stat specializate în desfacerea CONFECCIILOR — TRICOTAJELOR — ARTICOLELOR DE ÎNCĂLȚĂMINTE oferă pentru toate vârstele:

- Confecții de țesătură tip bumbac, tip lînă sau amestec, în diverse tipuri ușoare, pentru vară sau toamnă, simple, în măfate artificiale, bucle, pluşate sau scâmoşate.
- Tricotaje în modele variate, din fire

ARTICOLELE DE GALANTERIE ȘI VOIAJ, confecționate din materiale textile atractive rețin atenția prin designul lor:

- pălării de soare tr-o diversitate de modele sau pentru ocazii speciale
- genți și sacoșe pentru voiaj, practice și funcționale.
- șepci, berete, în-

### Mica publicitate

PARINȚII urează scumpei lor fiice Cerasela multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (3367)

LA ÎMPLEINIREA a 18 primăverii Dorinel urează prietenii lui, Erika Peter, multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”. (3380)